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Постановка проблеми. У сучасному світі поси-
люється мозаїчність освітнього простору, що є нас -
лід  ком дії процесів глобалізації та регіоналізації. По -
шук унікальних, індивідуальних особливостей освіти
в просторі й часі в містах і регіонах України для оці-
нювання її розвитку – мета цього дослідження.

Інноваційний розвиток України неможливий без
ефективної системи освіти: висококваліфіковані
управлінці, інженери, юристи, вчителі – це рушії у
справі модернізації та прискорення поступу держави.

Розроблення індикаторів розвитку освітнього
ком плексу (ОК) з метою встановлення критеріїв цьо -
го процесу – складне методологічне завдання. Воно
пе ребуває в центрі уваги дослідників різних галузей
науки, оскільки ОК являє собою сукупність розгалу-
жених великих і малих структур, надзвичайно склад-
них в управлінні. Індикатори розвитку освіти, узгод-
жені для порівнянь на міжнародному рівні, визначені
в документах Організації економічного співробітниц -
т ва і розвитку (ОЕСР). Щоб забезпечити порівнян-
ність даних, в основу класифікації освітніх структур
ОЕСР було покладено Міжнародну стандартну кла-
сифікацію освіти ЮНЕСКО. Система показників
освіти ОЕСР нині є найбільш закінченою і концепту-
ально обґрунтованою, але вона теж постійно розвива-
ється і змінюється [8].

Мета ретроспективного картографічного аналізу
– порівняння часових компонентів просторових да -
них про ОК. Потрібно ідентифікувати в просторі йо -
го типові структури для різних моментів часу. Мож -
ливість зрозуміти часові особливості явища за однією
картою залежить від картографічних навичок і карто-
графа, і користувача, оскільки такі кар ти бувають
над то складними. Альтернатива – використання
кіль кох карт, кожна з яких характеризує окремий мо -
мент часу. Порівнюючи такі карти, користувач одер-
жує уявлення про зміни. Кількість карт при цьому є
обмеженою, оскільки важко сприймати довгий ряд

зо б ражень. Інший, від носно новий альтернативний
спо сіб, – використання динамічних показів (аніма-
цій). Принцип динамічного картографування поля-
гає у відображенні динамічних серій, що створюють
ефект руху і зміни об’єктів, явищ і процесів. Це дає
змогу мо делювати і відслідковувати етапи їх розвит-
ку [1]. Комп’ютери дозволяють аналізувати великі
масиви даних, відтворювати всю динамічну послідов-
ність зображення на екрані дисплея.

Для картографічного ретроспективного аналізу
трансформації структури ОК України важливо
про слідкувати розвиток рівня освіти (РО) і ос віт -
нього потенціалу (ОП) населення.

Теоретико-методологічні основи дослідження
розвитку рівня освіти й освітнього потенціалу
населення України. Поглиблення методологічних
ос нов дослідження ОК України означає розроб -
лен ня та обґрунтування наукової парадигми моде -
лю вання його розвитку, тобто сутності його базо-
вих положень, вихідних принципів.

В основу методології дослідження транс фор ма -
цій них процесів в ОК України покладено геопросто-
рово-часову парадигму, яка в поєднанні з сис тем ним
підходом є базисною в фундаментальних і прик лад -
них картографічних дослідженнях. Вона ба зується на
наукових категоріях "географічний прос тір" і "геогра-
фічний час" з урахуванням сучасних процесів глоба-
лізації та регіоналізації суспільного розвитку.

Усі просторові географічні дані про ОК з часом
змінюються. І не лише атрибутивна інформація
про об’єкт, а й саме його місцеположення. Посил на
час – третій головний компонент даних (поряд з гео-
метричними і атрибутивними характеристиками).
Наразі інтерес до часової складової даних особли-
во зріс у зв’язку зі збільшенням кількості часових
рядів показників у базах даних ГІС і з на маганням
аналізувати процеси в їх часовій динаміці, а не в
якийсь конкретний момент часу.

Просторові географічні дані про ОК України та
їх часову складову можна вивчати, аналізувати або
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інтерпретувати лише після того, як вони візуалізова-
ні, тобто після застосування картографічної грамати-
ки для відтворення його компонентів та їх співвідно-
шень. При візуалізації різних категорій ОК за допо-
могою файла даних стають зрозумілими відношення
між окремими його компонентами і всередині окре-
мих категорій компонентів, а та кож з’являється мож-
ливість виявляти і сприймати особливості структури
ОК або просторові та часові тенденції.

Для вироблення стратегії регіонального роз-
витку важливими є актуальні характеристики РО,
ОП населення та їх просторова диференціація. По -
трібну для конкретних стадій розроблення регіо-
нальних програм і стратегій інформацію дають
різні види географічного розчленування території
– карти територіальної структури ОК, карти рай-
онування. При визначенні цілей і пріоритетів
регіонального розвитку важливе змістове оціню-
вання динаміки розвитку РО та ОП територій.

Наукове осмислення нами категорії розвитку і
теорії розвитку систем [6] дає підстави заявити,
що це означає генетичну зміну якісних станів сис -
теми, зокрема освітньої, що проявляється в появі
нових форм буття, інновацій і нововведень, пере-
творенні внутрішніх і зовнішніх зв’язків між окре-
мими ланками при збереженні системної якості
об’єктів. Однак, якими критеріями ми повинні ке -
руватися при цьому, щоб мати можливість судити
про те, як розвивається ОК, як трансформується
його структура, за якими індикаторами відслідко-
вувати розвиток РО і рівень ОП? Важливого зна-
чення тут набуває дослідження найважливіших
динамічних категорій (зростання, спад, розвиток),
що характеризують хроноструктуру ОК.

В українській соціально-економічній географії
відоме дослідження Т. Ю. Мельниченко сучасного
стану ОК України. Вона пропонує шляхи удоско-
налення його територіальної організації [7]. 

Рівень освіти населення визначається як фак -
тич ний стан набутих і засвоєних населенням знань,
умінь і навичок. Для порівняння розвитку РО ре гі -
онів найінформативнішим є показник на 1000 осіб ві -
ком 15 років і старше, які мають вищу, незакінчену
вищу, середню спеціальну, середню загальну, не -
пов ну середню, початкову освіту.

Цілісну картину рівня розвитку ОК можна уяви ти
на основі знань про освітній потенціал (лат. poten-
tial – сила можливості, що може бути використана)
території. У нашому розумінні освітній потенціал –
це сукупність освітніх ресурсів, якими володіє
населення, та їхні можливості, що можуть бути
використані для досягнення цілей соціально-еконо-
мічного розвитку суспільства. При обчисленні
цього показника враховується освітній рівень
населення – його розподіл за рівнем освіти: вища, ви -
ща незакінчена, середня спеціальна, середня загаль-
на, а також чисельність учнів і студентів у навчаль-
них закладах. ОП території – важлива наукова кате-
горія, розуміння якої є основою для усвідомлення
тих можливостей, які має регіон і реалізація яких
потребуватиме додаткових зусиль у майбутньому.

Для вивчення процесів розвитку РО та ОП на -
се лення в Україні нами розроблено й апробовано
алгоритмічну схему, згідно з якою їх ретроспек-

тивний картографічний аналіз включав три етапи
дослідження з використанням статистичних по -
каз ників, що характеризують освіту населення та
її індексну інтерпретацію.

Перший етап дослідження – обґрунтування тео-
ретичних і методичних засад, узгодження терміно-
логічної бази, збір та систематизація інформації,
розроблення алгоритму подальших дій. На цьому
етапі насам пе ред необхідно створити базу даних
про функціонування ОК України. Складовими ба -
зи є різночасові відомості про розвиток РО та ОП
України, її регіонів.

Ретроспективний картографічний аналіз РО і
ОП населення в Україні передбачає знання особ -
ли востей інформації, яку в результаті аналізу не -
об хідно одержати. Правильна постановка цього
питання допомагає визначити, як краще підійти до
аналізу, який метод ефективніше використати і як
краще подати результати.

Застосування в ретроспективному аналізі роз-
витку РО і ОП населення методу моделювання ви -
суває певні вимоги: для того щоб одержати інфор-
мацію потрібної якості, необхідно забезпечити
адекватний набір вихідних даних.

Для цього нами було створено базу вихідних
да них із статистичних показників за 1959, 1970,
1979, 1989, 2001 роки [2-5]. Часовий зріз відобра-
жує стан розвитку РО та ОП населення в Україні в
зазначені моменти часу й використання для такого
відображення постійно мінливих у часі величин.

Часові ряди на картах усіх видів потенційно ко -
рисні для ретроспективного просторово-часового
аналізу. Однак набір необхідних для нашого дос -
лідження базових вихідних даних про рівень осві-
ти населення країни є лише в підсумкових мате-
ріалах перепису населення, що накладало певні
обмеження на їх використання на найближчу до
сьогоднішнього дня дату.

База вихідних даних стану розвитку РО насе-
лення містить показники по регіонах на 1000 осіб
віком 15 років і старше: всього осіб, які мають освіту,
в т. ч. вищу, незакінчену вищу, середню спеціаль ну,
середню загальну, неповну середню, початкову [9].

Для об’єктивного оцінювання розвитку ОП
населення країни та її регіонів було використано 8
вихідних показників. Опрацьований масив стати-
стичних даних характеризує населення, яке має
загальну середню, професійно-технічну, вищу
освіту та кількість учнів і студентів у навчальних
закладах. Сума цих показників визначила наявний
потенціал освіти в кожному регіоні.

Другий етап дослідження – розроблення методи-
ки ретроспективного просторово-часового аналізу
даних про РО та ОП населення за 1959-2001 роки.

Технічна революція у сфері інформації сприяла
роз  робленню нової технології опрацювання даних
для їх картографічного моделювання, в ході якого
вив  чаються і впорядковуються географічні дані та
знання.

Оскільки просторовий аналіз передбачає вико-
ристання нових технологічних можливостей, то
він насамперед служить теоретичним інструмен-
том, здатним виявити просторові закономірності.
За стосовуючи системні концепції, просторовий
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аналіз націлений на ідентифікацію і моделювання
територіальних особливостей об’єктів дослідження.

Методичним обґрунтуванням ретроспективного
картографічного аналізу РО та ОП населення в Ук -
раї ні є методологія логіко-математичного моделю-
вання, способи оброблення і трансформації ви хід них
даних у доступну для картографування фор му. Ме то -
дика побудована на поєднанні індексного і порів-
няльного методів. Вона включає роботу з таблицями
статистичних даних, що містять ат ри бутивну інфор-
мацію, їх оброблення та одержання логічних рішень
відповідно до математико-статистичного аналізу
закономірностей розвитку РО та ОП населення в
Україні, а також оцінювання їх часових змін.

Основними операціями з таблицями є вибірка,
об числення та статистичний аналіз. Зробити ви -
бір ку – це означає виділити ті рядки в атрибутив-
ній таблиці шарів даних, що задовольняють певні
умови. Вибірку проводять у вигляді запиту, який
має форму логічного виразу. Обчислення – це роз-
рахунок атрибутивних величин, присвоєння їм но -
вих значень у таблицях даних. Статистичний
ана ліз передбачає розрахунок значень певних ат -
ри бутів за даними статистики (сума, середнє, час -
то та, індекс тощо). 

У ретроспективному аналізі трансформаційних
процесів в ОК України найчастіше обчислюються та -
кі показники відношень, як щільність, концентрація,
територіальні пропорції, темпи і рівень розвитку ОК
в цілому або його найважливіших компонентів.

ГІС не мають повного набору просторово-ана -
лі  тичних засобів. У багатьох випадках користува-
чу доводиться комбінувати інструменти ГІС з про-
грамами статистичного аналізу, засобами для ма -
те матичних обчислень, геостатистичними пакета-
ми для просторового аналізу і навіть із середови-
щами програмування.

У комерційні ГІС-продукти закладається множи-
на статистичних програм, що дозволяють аналізувати
характеристики об’єктів окремо від самої карти. Мета
тут одна – надати аналітику доступ до найповнішого
набору методів дослідження просторових даних.

У роботі з Microsoft Office Excel використову -
ються функції для обґрунтування даних (диспер-
сія за вибіркою з бази даних, дисперсія за гене -
раль ною сукупністю, стандартне відхилення, опе-
рації з колонками і рядками бази даних).

Оброблення даних таблиць, що характеризують
ди намічні ряди розвитку РО та ОП населення Ук -
раї ни, передбачає їх групування, структурування
за ви зна ченими параметрами. Обчислення струк -
тур них по казників і математико-статистичне об -
роб лення динамічних рядів потребують створення
но вих таблиць.

Математико-статистичне опрацювання дина міч -
них показників, на основі яких аналізуються тенден-
ції розвитку РО та ОП населення, включає процес
виявлення тенденцій та закономірностей. Основна
мета цього – показати згладжений, вирівняний рух
ди намічного ряду як основну тенденцію процесу і, що
дуже важливо, встановити відхилення від неї.

Послідовність одержання розрахункових по -
каз ників для ретроспективного аналізу розвитку
РО населення:

1) частка осіб від загальної кількості населення,
що має освіту: вищу, незакінчену вищу, середню
спеціальну, середню загальну, неповну середню,
по  чаткову;

2) відсоток кожного виду освіти до відповідно-
го середнього показника по Україні;

3) відсоток позитивних змін рівня вищої освіти
населення в кожному регіоні – 2001 р. відносно
1959 р.

Характеристика ОП населення регіонів була
ре презентована через:

– його частку в освітньому потенціалі України
(у %) і показники її складових (розподіл населен-
ня за рівнем освіти і чисельністю учнів та студен-
тів у навчальних закладах);

– індекс освітнього потенціалу, визначений від-
несенням показника потенціалу в кожному регіоні
у відповідний рік до його значення у 1959 р.;

– відносні зміни в освітньому потенціалі регіо-
нів (2001 р. відносно 1959-го).

Кількісне оцінювання змін з 1959 по 2001 рр. по -
ля гає в одержанні різниці різночасових явищ. За цією
різницею об’єкт і відображується на карті. Дане зна-
чення може бути виражене кількісним показником
або відсотковим співвідношенням швидкості змін.

При ретроспективному статистичному аналізі
кількісні значення змін зберігаються в таблиці
даних пошарово за принципом – одне значення
для початкового моменту часу і одне – для кінце-
вого. Початкове значення віднімається від кінце-
вого і різниця записується в нову колонку таблиці.
Передача змін у відсотках дозволяє зіставляти ско рі -
ше відносні, ніж абсолютні значення величин. 

Третій етап – створення карт. Результат є кін це -
вим продуктом будь-якого аналізу. І якщо він незро-
зумілий користувачу, то виконавець не справився із
завданням. Зрештою метою виконавця є не просто
аналіз сам по собі, а й представлення результатів.

Карти залишаються найкомпактнішим спосо-
бом подання географічної інформації. Для її ство-
рення потрібно прийняти множину рішень про до -
бір, оброблення та генералізацію вихідних даних, і
лише потім – про використання відповідних сим -
во лів для відображення цих даних таким чином,
щоб користувач легко міг їх зрозуміти.

При створенні системи карт ОК України (карт
РО та ОП населення у т. ч.) акцентується увага на
двох взаємопов’язаних домінантах. Перша – ак -
цент на потенціалі технологій, зокрема створення
географічних інформаційних систем (ГІС); друга
– наголос на концептуальних і теоретичних дос -
лід женнях питань просторового аналізу.

Сукупне застосування різних типів карт (ком -
по нентних і комплексних, фактологічних, типоло -
гіч них, синтетичних) для характеризування ОК
дозволяє адекватно відобразити просторові грані
досліджуваного явища. Сучасні методи геоінфор -
ма ційного картографування ОК України, що ство-
рюють просторову основу для прийняття управ-
лінських рішень, мають відношення до всіх засто-
совуваних при цьому типів карт. Скажімо, вони
дозволяють значно збільшити точність і ємність
змісту фактологічних карт за рахунок створення і
ведення кількох баз даних, удосконалювати мате-
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матичний апарат моделювання тематичного змісту
карт і створювати зразкові типологічні й синте -
тич ні карти високого рівня. 

Отже, методи геоінформаційного картографу-
вання ефективні при розробленні різних сценаріїв
регіонального розвитку ОК.

Карти для ретроспективного аналізу трансформа-
ційних процесів в ОК України, зокрема РО та ОП на -
се лення, мають бути добре адаптованими, ін те рак -
тивними, з ефектом мультимедіа, в них ди на міка має
поєднуватися зі статикою. Карто гра фічна інформа-
ція може бути подана як у вигляді електронних карт,
так і друкованої картографічної продукції.

Базову просторову інформацію або базовий на -
бір даних утворюють основні шари інформації, які
є географічним каркасом моделювання трансфор-
маційних процесів в ОК України. Це гідрографіч-
на і транспортна мережі, адміністративні межі, на -
се лені пункти. Склад базової просторової інфор-
мації визначають, виходячи з особливостей та на -
прямів ретроспективного картографічного аналізу.

Для всебічного характеризування ОК є достат-
ній ряд статистичних даних, необхідно лише вирі-
шити, якою кількістю карт його краще представи-
ти. Створення кількох рознесених у часі карт може
полегшити сприйняття явища, розкрити законо-
мірності його трансформації без перевантаження
користувача даними.

Існує кілька способів нанесення на карту часо-
вих змін. В одному випадку створюють карту на
певну дату (на ній мають бути показані параметри
за двома датами), в іншому будують безперервну
динамічну діаграму на конкретний проміжок часу
(1959-2001 рр.). Оцінювання і нанесення на карту
змін проводять з метою відображення частки, сту -
пе ня або темпів змін конкретних параметрів. Мож -
на оцінити також швидкість змін параметрів функ-
ціонування складових ОК за конкретний період.

Отже, основне призначення динамічних карт –
вивчення наслідків трансформаційних процесів в ОК,
відстеження їх у реальному часі й моделювання змін.

Як тільки кількісне оцінювання змін проведе-
но, можна нанести на карту значення показників.
Для цього використовується кольорова шкала,
щоб зафарбувати кожен регіон відповідно до ве ли -
чини змін.

Зміну досліджуваних величин для кожного ре -
гіону протягом кількох часових періодів зручно ві -
добразити за допомогою діаграм, побудованих для
кожного періоду (мал.1).

По можливості необхідно показати ситуацію
для найбільш характерних періодів. У противному
ра зі на карті буде важко побачити тенденції. Щоб
відобразити зміни одразу для кількох моментів ча -
су, можна створити графік тренду для кожного ре -
гіону, який виноситься в легенду. Так можна пока-
зати зміни РО та ОП населення України через
кож ні десять років – з 1959-го по 2001-й роки.

На карті "Освітній потенціал (1959-2001 рр."
(мал. 2) використано два типи графіків – один
зви чайний для показу індексу освітнього потен-
ціалу регіонів (відсоток до 1959 р.), другий ади -
тив  ний – для показу частки регіону в освітньому
по тенціалі України (у %) та його структури. На

ма люнку показано значення кількох параметрів
один на одному, що передає адитивний характер
по казника ОП та його складових: розподіл насе-
лення за рівнем освіти і чисельність учнів та сту-
дентів у навчальних закладах.

Усі рішення щодо графічного подання повинні
відповідати основним критеріям – простота і роз -
бір  ливість. Значимі лінії мають виділятися на за -
гальному фоні. Координатна сітка не повинна бу ти
занадто густою і затуляти собою сам графік.
Координатні осі мають доходити до максимальних
значень зображуваних величин, бажано на них
вка зувати максимальні та мінімальні значення ко -
ор динат. При суміщенні кількох графіків слід по -
піклуватися про те, щоб масштаб для кожного по -
казника не вводив користувача в оману, що малі
величини більші, ніж є в реальності, й навпаки.

Тенденції до змін наносяться на карту для того,
щоб передбачати майбутні переміни, прий мати рі -
шен ня щодо застосування заходів впливу або оці-
нювати результати практичної діяльності. Важ ли -
ва причина для відображення на карті тенденцій
роз витку і характеру змін – прогнозування май -
бут ніх результатів.

Знання тенденцій розвитку, типу змін і типу дос -
ліджуваного об’єкта (РО та ОП населення), а також
уявлення тієї інформації, яку ми збираємося одержа-
ти в результаті аналізу, допоможе прийняти опти-
мальне рішення про спосіб створення карти змін.

Динамічне просторове моделювання включає: 
– побудову системи карт, анімацій, структурно-ди -

намічних діаграм і графіків за числовими критеріями;
– створення карт щільності, концентрації, тери-

торіальних пропорцій, індексів і рівнів розвитку
освіти й освітнього потенціалу населення;

– пошук регіональних закономірностей розвит-
ку трансформаційних процесів в ОК України (ана-
ліз інформації шляхом візуального зіставлення,
просторового запиту, методом накладання шарів);

– використання карт і трансформацію карто-
графічних зображень, одержання похідних карт,
зокрема оцінних, прогнозних, рекомендаційних.

Головним критерієм, що визначає набір оди-
ниць картографування, є зміст вихідних даних і
напрями ретроспективного картографічного аналі-
зу. Практика формування і використання ГІС у
різних сферах діяльності суспільства дала змогу
створити різні програмні засоби, так або інакше
по в’язані з даними про місцевість. Для вирішення
завдань динамічного просторового моделювання
використовується ГІС-оболонка, в основу якої по -
кладено набір модулів, що виконують функції дос -
тупу до даних і геоінформаційного моделювання.
У створенні складних (ієрархічно структурова-
них) баз даних, якими характеризується ОК Ук ра -
ї ни, добре зарекомендувала себе програма
MapInfo. В ній застосовано базу даних табличного
типу на основі стандартної об’єктно-орієнтованої
схеми MapInfo, яка дає змогу в автоматичному
режимі відпрацьовувати шкали картограм, що ха -
рактеризують поля щільності й концентрації, та
бу дувати діаграмні фігури різних форм, які є но -
вою цінною інформацією в ретроспективному ана-
лізі РО та ОП України.
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КАРТОГРАФІЯ

Висновки. Великий обсяг даних про освітній
ком п лекс і необмежені можливості їх відображення –
прямий шлях до перевантаження карт. Ре зуль тати
окремих аналітичних процедур дослідження транс-
формаційних процесів в ОК України цілком можуть
бути представлені окремими картами. Вирішивши,
що необхідно відобразити на карті, потрібно лише
обрати відповідну форму подання даних для адекват-
ного відтворення часових змін.

Наявність даних – питання не лише підготовки
якісних карт. Вони дають можливість провести
прос торовий аналіз розвитку ОК. Тому база даних
про розвиток РО та ОП населення в Україні по винна
бути об’ємною. Такі особливості аналізу забезпечать
одержання об’єктивної картини цього явища. 
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Вступ. У розвиток теми аналізу топонімів ре -
гіо ну Чорного та Азовського морів на картах-пор-
толанах з відомими атрибутами дат і місць виго-
товлення (див. "Вісник" № 5 за цей рік) для засто-
сування авторської методики з виявлення законо-
мірностей та відмінностей між картами з атрибу-
тами і без таких у нас є можливість розглянути
портолани одного з перших картографів з острова
Мальорка – Дульсерта Анґеліно, створені в період
з 1325-го по 1339 рр. 

Про карти цього картографа відомо давно, але

до сі аналізу топонімів на його портоланах зробле-
но не було. 

У цьому дослідженні аналізуються топоніми
на званого вище регіону на картах Анґеліно, що
збереглися. 

Коротка довідка про картографа. Дульсерт Ан ґе лі но
(Dulcert Angelino, Angellino de Dalorto), як припускають,
на родився в Італії. Ремеслу навчався в Ґенуї, після чого
при був на Мальорку приблизно в 1320-1330 рр. Ката лон -
сь кий дослідник Пуядес наполягає на генуезькому поход-
женні його топоніміки [9, с. 491]. Ця тема залишається од -
нією з головних у дискусії про виготовлення Анґеліно карт
– в Італії, чи на острові Мальорка. У нас є можливість пе -

* * *

Исходя из  разработанной  автором методики представлен анализ топонимов региона Черного и Азовского морей на кар-
тах-портоланах Дульсерта Ангелино за 1325-1339 гг. Определены закономерности в написании топонимов, вытекающие из
применения новой методики. Это даст возможность использовать авторскую методику в дальнейших исследованиях портола-
нов без указания на них дат и мест их изготовления других известных и неизвестных авторов.

This study presents an analysis of place names in the region of the Black Sea and the Sea of Azov from portolan charts by Dulsert
Angelino’s of 1325-1339, based by methodology developed by the author. As a result of use of new methodology  regularities of writ-
ing (spelling) of place names are defined. It will give an opportunity to use the authors methodology in the further studies of portolans
which have no information about date and place of manufacture of other well known and unknown authors.


